

党史学习教育

创新党史学习教育形式 切实解决群众“急难愁盼”

华阳路街道推动党史学习教育走深、走实



党史学习教育开展以来，华阳路街道各级党组织坚持把深化学习和“我为群众办实事”主题实践活动紧密结合、贯穿始终，在积极创新党史学习教育形式的同时，始终秉持“人民至上”的价值追求，办好实事，切实解决群众“急难愁盼”问题。

在歌声中 追寻党的光辉足迹

近日，“不忘初心跟党走”主题快闪活动在兆丰广场和中山公园举行，引来不少市民游客们的点赞，激发出共同的爱国之情。

“我爱你中国，亲爱的母亲，我为你流泪，也为你自豪……”下午在兆丰广场和中山公园内，一群放声高歌的人吸引了不少市民游客们的目光。他们中有老人、青年，还有孩子，每个人手中都拿着五星红旗，饱含深情地演唱着《我爱你中国》。这正是上海星辰合唱团开展的一场“不忘初心跟党走”主题快闪活动。

据了解，此次快闪活动由上海长宁文化艺术中心指导，上海星辰合唱团、华阳社区文化活动中心共同主办，旨在以一种新潮的、市民群众喜闻乐见的形式，让市民和参与者们共同在歌声中追寻党的光辉足迹。

当天参与活动的原本只有星辰合唱团以及华阳路街道社区合唱团的40名成员，但随着现场气氛被调动，不少市民群众也融入进了演唱中。“我今天是和朋友一起来中山公园逛逛，没想到远远

地听到歌声就过来看看，看着看着就被感动了，自发地加入了他们……”市民季女士说。

在“方寸之间” 感悟百年党史的思想伟力

为庆祝中国共产党成立100周年，展现中国共产党发展壮大的光辉历程以及党领导全国各族人民取得的伟大成就，华阳路街道围绕“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动，举办“‘方寸间’回望一百年奋斗路·再出发开启‘凝聚力’新征程”——庆祝中国共产党成立100周年邮展，生动鲜活地讲好中国共产党的故事，营造“党的盛典、人民的节日”浓厚社会氛围，回忆建党百年岁月，弘扬爱党爱国精神。

街道联合中国邮政集团上海市长宁区分公司，邀请上海集邮协会理事张佳晶老师为辖区范围内入党超过50年的老党员带来《百年礼赞，筑梦“邮”你》主题党课。

通过一件件邮品展示和讲解，生动呈现中国共产党带领人民从站起来到富起来，再到强起来的奋斗历程。党员们一起徜徉邮海，坚守初心，让大家深切体会



老党员驻足观看邮展并留言



华阳青年思想荟参观路易·艾黎微展厅

到上海这座历久弥新的红色城市，既是初心始发地，更是一座英雄城。

这种以“邮”叙事的形式，促进大家在重温党的光辉历程的同时，进一步汲取勇气和力量，增强守初心、担使命的自觉，提升党性修养。

主题党课结束后，现场很多老党员驻足观看邮展、欣赏邮册，并深情表达了自己在中国共产党百年华诞之际的感言和祝愿。本次邮展共有百余幅贴片，每个贴片由邮资封、邮票、实寄封等组成，内容涵盖《从石库门到天安门》《建党伟业红色路》《百年恰是风华正茂》等31个系列主题。主办方还为部分邮票标注了相应的党史故事，为观众展示了中国共产党100年来的非凡奋斗历程以及一代代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗的精神史诗。

一张张邮票记载着党的光辉业绩，一幅幅图片构成了波澜壮阔的百年党史画卷。此次在武夷路美丽街区开展的主题邮展活动，引导广大党员和社区居民在观展中回顾党的光辉历程，点燃大家共学党史的热情，引导大家传承红色基因、发扬红色精神、更加热爱党和祖国。

追寻 革命先烈和爱国人士的脚步

一条愚园路，半部近代史，愚园路是一条浓缩历史的时光之路。近日，华阳青年思想荟和中科院硅酸盐研究所的青年追寻革命先烈和爱国人士的脚步，感悟他们在愚园路烙下的红色印记。

华阳青年思想荟的小伙伴们有幸成为了路易·艾黎微展厅首批参观者。通过长宁青年讲师团成员王韡瑾的讲解以及展厅内形式多样的展示，生动再现了路易·艾黎在愚园路居住期间所进行的一系列革命斗争，这位伟大的国际主义战

士为中国人民的解放和建设事业奋斗不息的感人事迹，让各位青年肃然起敬。

愚园路历史名人墙浓缩了诸多曾在愚园路历史风貌区居住、生活或工作过的名人，陈独秀、李立三、瞿秋白等共产党人、民主人士、社会贤达人士在这里留下了无数红色印迹。通过图文并茂的红色印记、民主印记等板块，伴随着江苏路街道愚园路红色文化宣讲团团长霍白的讲解，参观者仿佛回到了那段峥嵘岁月，党员青年还在现场重温了入党誓词。

愚园路1032弄岐山村是愚园路上颇为著名的新式里弄之一，从小在这里长大的霍老师一路上为大家介绍着各色建筑以及在此居住过的名人。来到111号，便是中国航天事业的奠基人、两弹一星功勋钱学森旧居。霍老师通过讲述钱学森的生平事迹和趣事、展示旧居内的陈列和资料，带领大家体悟钱学森的爱国情怀。

切实增强人民群众的 获得感、幸福感、安全感

民有所需，我有所为。街道广大党员干部将党史学习教育成果转化为为民办事的具体行动，针对居民群众关心关切、社会治理的难点痛点，精准施策，有效化解各种“家门口”“楼门口”的烦心事，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

为解决华阳老旧小区中高层住宅居民出行难的问题，街道将既有多层住宅加装电梯项目作为街道“我为群众办实事”实践活动的重点项目之一，以只争朝夕的精神加快推动。

目前，街道加梯工作正稳步推进，近期陶安小区2号楼和学院小区4号楼同时举办了加装电梯竣工仪式，长二居民区的大明小区和长江小区的加梯项目也陆续开工和签约，居民们多年的梦想逐步得到解决。

为进一步深化党建引领楼宇经济，优化营商环境，探索企业服务新模式，打通服务企业“最后一公里”和服务企业需求“不出楼”，华阳街道社区党群服务中心、社区事务受理服务中心近期联手在多媒体产业园一楼大堂举办了“点亮华阳楼管家”午间YI小时·凝市集活动。

活动现场设置了“益小时服务区”、“医小时健康区”、“议小时咨询区”、“艺小时体验区”，前来咨询创业就业、法律财税政策和“一网通办”服务的企业员工络绎不绝，绿植微景观DIY活动处更是人头攒动，吸引不少员工驻足体验。



“不忘初心跟党走”主题快闪活动现场



陶安小区2号楼加装电梯竣工仪式现场